Solution — Second Degré — Factorisation de Polyr&sme5039

Soit P(x) = 2+ 3?— 11x — 6 , pour tout x réel.

a) Vérifier que -3 et +2 sontracines d€(x) =0 .
P(-3) = 2(-3) + 3(-3f — 11(-3) — 6 = 2(-27) + 3(+9) — 11(-3) -6 = -52#+ 33 -6=0.
P(2) = 2(2f + 3(2f - 11(2) -6 =2(8) + 3(4) — 11(2) -6 =16+ 122—6=0.

b) Factoriser P(x) en produit de trois binémes du premier degré.
On saitqueP(@) =0 = (x—a) en facteur dan®(x) .
On peut donc affirmer que(x) = (x — 2)& + 3)@x +b) afin que I'ensemble soit bien dt"3degré.
Il reste & déterminer le binbmex+b .
Développons cette factorisatiorP(x) = (x — 2) + 3)@x+b) = (¢ + x— 6)lax+b) =ax’ + (@ + b)x* + (b — 6A)x— & .

+(a+ +b- -
On identifie les deux écritures dB(x) { g;i + gl(z _bix;(_(g Ga)x - & , méme coefficient a chaque puissancexde
a=+2
at+b=+3 . .
b—E=-11 On obtient & ; b) = (+2 ; +1) , compatible avec les deux autresaéquos.
-6b=-6

Conclusion :P(x) = (x — 2)k + 3)(X + 1) .



